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 قائمة التدفقات النقدية – العاشرالفصل  

 : (1تمرين )

 :8181فيما يلي الميزانية المقارنة لشركة الاحمد في بداية ونهاية عام 

 ميزانية شركة الاحمد

 (8  ) 

 أخر أرصدة

33/81/8181 

(1 ) 

 أول أرصدة

8/8/8181 

(3) 

 الزيادة أو )النقص(

( =8 )– (1) 

 نقدية

 المدينين

 معدات

 الاستهلاك( مجمع -)

 

 

 دائنون

 رأس مال الأسهم

 أرباح محتجزة

30333 

838333 

30333 

(81333) 

801333 

 

13333 

833333 

31333 

801333 

83333 

11333 

11333 

(88333) 

881333 

 

80333 

13333 

33381 

333881 

 +11333 

 +83333 

 +81333 

(0333) 

 

 

 +0333 

 +13333 

 +18333 

 

ريال. كما تم شراء معدات خلال السنة  80333 الأرباحريال وتوزيعات  13333وقد بلغ صافي الدخل عن السنة 

 ولم يتم بيع أي معدات أخرى.

 :المطلوب

 الأنشطةباستخدام الطريقة غير المباشرة لتحديد التدفقات النقدية من  8181إعداد قائمة التدفقات النقدية لعام 

 التشغيلية.

 الحل

 الأحمدشركة 

 قائمة التدفقات النقدية

 )الطريقة غير المباشرة( 33/81/8181عن السنة المنتهية في 

 خ.م( و أ.م  و )صافي الدخل :التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيليةأولا: 

 صافي الدخل    

 (:أو مكاسب وخسائر البيع العناصر التي لا تؤثر علي النقدية )م.الاستهلاك أو الاستنفاذ( 8)

 أول( -الاستهلاك أخر م. استهلاك المعدات )مجمع + 

 

 :الزيادة في الأصول المتداولة أو النقص في الخصوم المتداولة يخصم:( 1)

 الزيادة في حسابات المدينين( -) 

 

 :النقص في الأصول المتداولة أو الزيادة في الخصوم المتداولة يضاف:( 3)

 الزيادة في حسابات الدائنين)+(  

 

 تشغيليةال الأنشطةصافي التدفق النقدي من 

 

 )أ.ث( :: التدفقات النقدية من الأنشطة الاستثماريةثانيا

 :ثمن بيع الأصول الثابتة أو الاستثمارات طويلة الأجليضاف: 

 

 :تكلفة شراء الأصول الثابتة أو الاستثمارات طويلة الأجليخصم: 

 (                                                               ( تكلفة شراء المعدات )-)

 

 صافي التدفق النقدي من الأنشطة الاستثمارية
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 حقوق الملكية(و والقروض: )خ.طويلة الأجل التدفقات النقدية من الأنشطة التمويليةثالثا: 

 )+( إصدار أسهم رأس المال

 ( توزيعات الأرباح المدفوعة نقدا  -)

 

 صافي التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية

 

 ير في رصيد النقدية )اولا + ثانيا + ثالثا(صافي التغ

 8/8/8181+ رصيد النقدية في 

 33/81/8181رصيد النقدية في 

 

 (:2تمرين )

 :الإيمانلشركة  8181و  8180بعناصر الميزانية في نهاية كل من فيما يلي البيانات الخاصة 

 33/81/8180 33/81/8181 

 نقدية

 المدينين

 الأجلاستثمارات طويلة 

 معدات

 ( مجمع الاستهلاك-)

 الأجلالتزامات قصيرة 

 رأس مال الأسهم

 أرباح محتجزة

11333 

810333 

11333 

118333 

(13333) 

808333 

803333 

811333 

811333 

183333 

01333 

101333 

(830333) 

831333 

803333 

331333 

أي معدات، كما بلغت التوزيعات  ريال، ولم يتم بيع 0333فإذا علمت أنة قد تم بيع استثمارات بخسارة قدرها 

 ريال. 813333ريال، وبلغ صافي الدخل  13333النقدية للأرباح 

 :المطلوب

باستخدام الطريقة غير المباشرة لتحديد صافي التدفق النقدي من  8181إعداد قائمة التدفقات النقدية عن عام 

 الأنشطة التشغيلية. 

 الحل

 (8  ) 

 أرصدة أخر

33/81/8181 

(1 ) 

 صدة أولأر

33/81/8180 

(3) 

 الزيادة أو )النقص(

( =8 )– (1) 

 نقدية

 المدينين

 الأجلاستثمارات طويلة 

 معدات

 ( مجمع الاستهلاك-)

 

 التزامات قصيرة الأجل

 رأس مال الأسهم

 أرباح محتجزة

811333 

183333 

01333 

101333 

(830333) 

 

831333 

803333 

333331 

11333 

810333 

11333 

118333 

(13333) 

 

808333 

803333 

811333 

 

 

 شركة الايمان

 قائمة التدفقات النقدية

 )الطريقة غير المباشرة( 33/81/8181عن السنة المنتهية في 

 خ.م(و  أ.م  و  : )صافي الدخلالتدفقات النقدية من الأنشطة التشغيليةأولا: 

 صافي الدخل    

 

 أو الاستنفاذ أو مكاسب وخسائر البيع(: ( العناصر التي لا تؤثر علي النقدية )م.الاستهلاك8)

 أول( -+ م. استهلاك المعدات )مجمع الاستهلاك أخر 

 + خسائر بيع الاستثمارات طويلة الأجل
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 :( يخصم: الزيادة في الأصول المتداولة أو النقص في الخصوم المتداولة1)

 ( الزيادة في حسابات المدينين-) 

 جل( النقص في الالتزامات قصيرة الأ-) 

 

 :( يضاف: النقص في الأصول المتداولة أو الزيادة في الخصوم المتداولة3)

  

 

 صافي التدفق النقدي من الأنشطة التشغيلية

 

 : )أ.ث(: التدفقات النقدية من الأنشطة الاستثماريةثانيا

 :ثمن بيع الأصول الثابتة أو الاستثمارات طويلة الأجليضاف: 

 خسارة البيع –لاستثمارات المباعة ثمن بيع الاستثمارات = تكلفة ا

                            = 

 :تكلفة شراء الأصول الثابتة أو الاستثمارات طويلة الأجليخصم: 

 (                                                                 ( تكلفة شراء المعدات )-)

 

 صافي التدفق النقدي من الأنشطة الاستثمارية

 

 حقوق الملكية(القروض وو: )خ.طويلة الأجل التدفقات النقدية من الأنشطة التمويليةثالثا: 

 )+( إصدار أسهم رأس المال

 ( توزيعات الأرباح المدفوعة نقدا  -)

 

 صافي التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية

 

 + ثانيا + ثالثا( أولاصافي التغير في رصيد النقدية )

 8/8/8181في  + رصيد النقدية

 33/81/8181رصيد النقدية في 

 

 (:3تمرين )

 فيما يلي الميزانية المقارنة لشركة الحمزة الصناعية:

 33/81/8180 33/81/8180 

 نقدية

 المدينين )صافي(

 مخزون

 استثمارات طويلة الأجل

 معدات

 

 

 مجمع الاستهلاك 

 دائنون

 طويلة الأجل قرض

 رأس مال الأسهم

 أرباح محتجزة

 

81333 

83333 

13333 

11333 

03333 

810333 

 

83333 

81333 

31333 

03333 

11333 

810333 

83333 

81333 

11333 

83333 

831333 

800333 

 

81333 

80333 

13333 

03333 

30333 

800333 

 

 كما يلي: 8180وقد كانت قائمة الدخل عن عام 
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 المبيعات

 تكلفة البضاعة المباعة

 مجمل الدخل

 المصروفات

 ستهلاكالام. 

 إجمالي المصروفات

 خسائر بيع استثمارات

 مكاسب بيع أصول ثابتة

 صافي الدخل

 

 

 

00333 

0333 

 

313333 

(133333) 

813333 

 

 

831333 

(1333) 

1333 

80333 

 

 لك المعلومات التالية: أعطيتوقد 

 ريال. 1333نقدا  أرباحتوزيعات  -أ

 .ريال 83333نقدا  أصدرتالمال التي  رأس أسهم -ب

 ريال. 0333معدات تم التخلص منها خلال السنة تكلفتها  -ج

 : المطلوب

باستخدام الطريقة المباشرة لتحديد صافي التدفق النقدي من الأنشطة  8180إعداد قائمة التدفقات النقدية لعام 

 التشغيلية.

 الحل

 :أولا: تحويل المبيعات إلي المتحصلات النقدية من المدينين

 رصيد المدينين أخر –المدينين = المبيعات + رصيد المدينين أول  المتحصلات النقدية من

                                        = 

 

 :ثانيا: تحويل تكلفة البضاعة المباعة الي المدفوعات النقدية للدائنين

 رصيد المخزون أول + رصيد المخزون أخر –المشتريات = تكلفة البضاعة المباعة  -8

                   = 

 رصيد الدائنين أخر  -المدفوعات النقدية للدائنين = المشتريات + رصيد الدائنين أول  -1

                                     = 

 ريال 00333=  ثالثا: المدفوعات النقدية مقابل المصاريف

 :رابعا: ثمن بيع الاستثمارات

 خسائر البيع أو + مكاسب البيع – ستثمارات()النقص في الا = تكلفة الاستثمارات المباعة  

 خسائر البيع أو + مكاسب البيع – أخررصيد الاستثمارات  – أول= رصيد الاستثمارات   

             = 

 :خامساً: ثمن بيع المعدات

 مخصص أخر –نصيب المعدات المباعة من مخصص الإهلاك = مخصص أول + م. الاستهلاك  -8

                                                         = 

 مخصص إهلاك المعدات المباعة –القيمة الدفترية للمعدات المباعة = تكلفة المعدات المباعة  -1

                                           = 

 خسائر البيع أو + مكاسب البيع –ثمن بيع المعدات المباعة = القيمة الدفترية  -3

                                    = 

 سادساً: تكلفة شراء معدات جديدة:

   (تكلفة المعدات المباعة –رصيد المعدات أول ) –تكلفة شراء المعدات الجديدة = رصيد المعدات أخر 

                                         = 
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 شركة الحمزة

 قائمة التدفقات النقدية

 )الطريقة المباشرة( 33/81/8180هية في عن السنة المنت

 : التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيليةأولا: 

 + المتحصلات النقدية من المدينين

 المدفوعات النقدية للدائنين -

 المدفوعات النقدية مقابل المصروفات -

  

 صافي التدفق النقدي من الأنشطة التشغيلية

 

  )كما في الطريقة غير المباشرة( :ة الاستثمارية: التدفقات النقدية من الأنشطثانيا

 + ثمن بيع الاستثمارات

 + ثمن بيع المعدات

 تكلفة شراء معدات جديدة  -

 

 صافي التدفق النقدي من الأنشطة الاستثمارية

 

 (كما في الطريقة غير المباشرة): التدفقات النقدية من الأنشطة التمويليةثالثا: 

 )+( إصدار أسهم رأس المال

 ( توزيعات الأرباح المدفوعة نقدا  -)

 (                                                              )+( الحصول علي قرض )

 

 صافي التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية

 

 صافي التغير في رصيد النقدية )أولا + ثانيا + ثالثا(

 8/8/8180+ رصيد النقدية في 

 33/81/8180في رصيد النقدية 

  

 

 (:4تمرين )

 :8181فيما يلي البيانات الخاصة بشركة "عيون المها" عن عام 

 ريال. 03333مقابل الحصول علي آلات جديدة بمبلغ  سنواتأصدرت الشركة أوراق دفع تستحق بعد ستة  -8

 ريال 810333مبلغ  ه8181بلغ صافي الدخل عن السنة المنتهية في  -1

 . ريال وقد بيعت بأكثر من تكلفتها 10333بيعت أسهم خزانة بمبلغ  -3

 كل التوزيعات سددت نقدا . -1

 كل المشتريات والمبيعات كانت بالأجل. -0

 .للتصفية المبكرة للسنداتخصصت أموال  -0

 ريال. 31333ريال بمبلغ  01333بيعت معدات تكلفتها الأصلية  -1

 والإدارية المصروفات التالية:تضمنت المصروفات البيعيه  -1

  83333استهلاك مباني       م.         81333م. ديون معدومة            1333م. تامين           

 80033م. استهلاك معدات      81333م. الفوائد           

 ريال 810333مبلغ  ه8181بلغ صافي الدخل عن السنة المنتهية في  -0

 

 اجعة للشركة في بداية ونهاية العام علي النحو التالي:وقد ظهر ميزان المر

 شركة "عيون المها"

 ميزان المراجعة المقارن في بداية ونهاية 

 33/81/8181السنة المالية المنتهية في 
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 (8  ) 

 أرصدة أخر

33/81/8181 

(1 ) 

 أرصدة أول

8/8/8181 

(3) 

 الزيادة أو )النقص(

( =8 )– (1) 

 نقدية

 المدينين

 مخزونال

 تامين مقدم

 استثمارات طويلة الأجل

 مال مخصص لتصفية السندات

 أراضي ومباني

 معداتال

 خصم إصدار السندات

 أسهم خزينة )بالتكلفة(

 تكلفة البضاعة المباعة

 والإداريةالمصروفات البيعية 

 م. ضريبة الدخل

 خسائر بيع معدات

 المدينة الأرصدة إجمالي

 

 مخصص ديون مشكوك فيها

 مباني ستهلاكامخصص 

 مخصص استهلاك معدات

 دائنونال

 الأجل طويلةدفع  أوراق

 مصروفات مستحقة

 ضرائب مستحقة

 مقدمة إيرادات

 الأجلدفع طويلة  أوراق

 سندات

 الأسهممال  رأس

 احتياطي رد السندات

 محتجزة غير مخصصة أرباح

 أسهم إصدارعلاوة 

 المبيعات

 مكاسب بيع استثمارات

 نةالمدي الأرصدة إجمالي

330333 

810333 

108333 

1333 

83333 

03333 

800333 

113333 

1133 

0033 

113333 

803333 

31333 

81333 

8011333 

 

83333 

33333 

33333 

03333 

13333 

13333 

33333 

0333 

13333 

103333 

333333 

03333 

03333 

838333 

103333 

11333 

8011333 

880333 

833333 

333333 

1333 

13333 

13333 

800333 

813333 

83133 

83133 

----- 

----- 

----- 

----- 

010333 

 

0333 

13333 

11033 

10333 

13333 

80333 

83333 

80333 

03333 

103333 

103333 

13333 

881333 

10033 

------ 

------ 

010333 

 +118333 

 +10333 

(0333) 

 +3333 

(33333) 

 +83333 

------ 

 +833333 

(1133) 

(1033) 

 

 

 

 

 

 

 +0333 

 +83333 

 +0033 

(30333) 

 +03333 

+0333 

 +13333 

(0333) 

(13333) 

----- 

 +03333 

 +83333 

(11333) 

 +10033 

 :المطلوب

 المباشرة.غير قائمة التدفقات النقدية باستخدام الطريقة  إعداد -8

 إعداد قائمة التدفقات النقدية باستخدام الطريقة المباشرة. -1

 الحل

 :الطريقة غير المباشرة -8

 ن المهاشركة عيو

 قائمة التدفقات النقدية

 )الطريقة غير المباشرة( 33/81/8181عن السنة المنتهية في 

 خ.م(و  أ.م  و  : )صافي الدخلالتدفقات النقدية من الأنشطة التشغيليةأولا: 

 صافي الدخل    

 

 يع(:( العناصر التي لا تؤثر علي النقدية )م.الاستهلاك أو الاستنفاذ أو مكاسب وخسائر الب8)
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 + مصروف استهلاك المباني

 + م. استهلاك المعدات 

 )النقص في خصم إصدار السندات( + م. استنفاذ خصم الإصدار

 المعدات+ خسائر بيع 

 مكاسب بيع استثمارات( -)

 :( يخصم: الزيادة في الأصول المتداولة أو النقص في الخصوم المتداولة1)

 (                                           = يصافبال) ( الزيادة في حسابات المدينين-) 

 ( الزيادة في المصروفات المقدمة )أصول متداولة(-) 

 حسابات الدائنين ( النقص في-) 

 ( النقص في إيرادات مقدمة )خصوم متداولة(-) 

  

 :( يضاف: النقص في الأصول المتداولة أو الزيادة في الخصوم المتداولة3)

 ون السلعي+ النقص في المخز

 + الزيادة في المصروفات المستحقة )خصوم متداولة(

 + الزيادة في الضرائب المستحقة )خصوم متداولة(

 

 صافي التدفق النقدي من الأنشطة التشغيلية

 

 : )أ.ث(: التدفقات النقدية من الأنشطة الاستثماريةثانيا

 :ثمن بيع الأصول الثابتة أو الاستثمارات طويلة الأجليضاف: 

 )+( ثمن بيع المعدات  

 خسارة البيع –ثمن بيع الاستثمارات = تكلفة الاستثمارات المباعة )+(  

                                     = 

 :تكلفة شراء الأصول الثابتة أو الاستثمارات طويلة الأجليخصم: 

 تكلفة شراء المعدات الجديدة ( -)

 تكلفة المعدات المباعة(  –د المعدات أول )رصي –= رصيد المعدات أخر             

              = 

 

 صافي التدفق النقدي من الأنشطة الاستثمارية

 

 حقوق الملكية(و والقروض : )خ.طويلة الأجلالتدفقات النقدية من الأنشطة التمويليةثالثا: 

 (الأسهم دارإصعلاوة  إليالمباعة )لان الزيادة عن التكلفة تضاف  خزانةالأسهم  تكلفة)+( 

 علاوة الإصدار + القيمة الاسمية للأسهم المصدرة() )+( إصدار أسهم رأس المال

                                        = 

 )الزيادة في ا.د( الأجل طويلة)+( قبول ورقة دفع  

 )النقص في أ.د( الأجلدفع  أوراق( سداد -)

 في الأرباح المحتجزة( )النقص ( توزيعات الأرباح المدفوعة نقدا  -)

 

 صافي التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية

 

 صافي التغير في رصيد النقدية )أولا + ثانيا + ثالثا(

 8/8/8181+ رصيد النقدية في 

 33/81/8181رصيد النقدية في 

 

 :الطريقة غير المباشرة -1

 :أولا: تحويل المبيعات إلي المتحصلات النقدية من المدينين

 رصيد المدينين أخر –المتحصلات النقدية من المدينين = المبيعات + رصيد المدينين أول 

                                        = 
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 : ثانيا: المتحصلات النقدية من الإيرادات الأخرى

 إيرادات مقدمة أول –المتحصلات من الإيرادات الأخرى = إيرادات مقدمة أخر 

                                             = 

 

 :: تحويل تكلفة البضاعة المباعة الي المدفوعات النقدية للدائنينثالثا

 رصيد المخزون أول + رصيد المخزون أخر –المشتريات = تكلفة البضاعة المباعة  -8

                   = 

 رصيد الدائنين أخر  -ول المدفوعات النقدية للدائنين = المشتريات + رصيد الدائنين أ -1

                                     = 

  ثالثا: المدفوعات النقدية مقابل المصاريف

 المدفوعات مقابل مصروفات بيعيه وإدارية = مصروفات بيعيه وإدارية

 تنفاذ خصم الإصدار( )م. استهلاك المباني والمعدات + م. اس –                                                    

 مصروفات مقدمة أول( –+ )مصروفات مقدمة أخر                                                     

 مصروفات مستحقة أول(   –)مصروفات مستحقة أخر  –                                                    

 = 

 = 

 :المدفوعات النقدية مقابل الضريبةرابعا: 

 أول( –)مصروفات الضرائب المستحقة أخر  –مدفوعات الضرائب = م. ضرائب الدخل   

                            = 

                           = 

 

 شركة عيون المها

 قائمة التدفقات النقدية

 )الطريقة غير المباشرة( 33/81/8181عن السنة المنتهية في 

 خ.م(و  أ.م  و  : )صافي الدخلالأنشطة التشغيليةالتدفقات النقدية من أولا: 

     

 + المتحصلات النقدية من المدينين

 + المتحصلات النقدية من الإيرادات الأخرى

 المدفوعات النقدية للدائنين -

 البيعية والإدارية المدفوعات النقدية مقابل المصروفات -

 مدفوعات مقابل الضرائب -

 

 نشطة التشغيليةصافي التدفق النقدي من الأ

 

 

 

 

 (كما في الطريقة غير المباشرة: ): التدفقات النقدية من الأنشطة الاستثماريةثانيا

 :ثمن بيع الأصول الثابتة أو الاستثمارات طويلة الأجليضاف: 

 )+( ثمن بيع المعدات  

 خسارة البيع –ثمن بيع الاستثمارات = تكلفة الاستثمارات المباعة )+(  

                                    = 

 :تكلفة شراء الأصول الثابتة أو الاستثمارات طويلة الأجليخصم: 

 تكلفة شراء المعدات الجديدة ( -)

 تكلفة المعدات المباعة(  –)رصيد المعدات أول  –= رصيد المعدات أخر             

             = 

 

 صافي التدفق النقدي من الأنشطة الاستثمارية
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 (كما في الطريقة غير المباشرة: )التدفقات النقدية من الأنشطة التمويليةثا: ثال

 )+( تكلفة أسهم الخزانة المباعة )لان الزيادة عن التكلفة تضاف إلي علاوة إصدار الأسهم(

 )علاوة الإصدار + القيمة الاسمية للأسهم المصدرة( )+( إصدار أسهم رأس المال

                                      = 

 الأجل )الزيادة في ا.د( طويلة)+( قبول ورقة دفع  

 ( سداد أوراق دفع الأجل )النقص في أ.د(-)

 )النقص في الأرباح المحتجزة( ( توزيعات الأرباح المدفوعة نقدا  -)

 

 صافي التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية

 

 لثا(صافي التغير في رصيد النقدية )أولا + ثانيا + ثا

 8/8/8181+ رصيد النقدية في 

 33/81/8181رصيد النقدية في 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ، الثامنالواجب: التمرين الثاني، الثالث، الرابع،الخامس، السابع

 

 

 

 


